

## GOBIERNO CIVIL DEL AYUNTAMIENTO

### CONFLICTO SOLUCIONADO.

Al recibir esta mañana a los informadores el señor Llano de Rebanal, les manifestó que previas y activas negociaciones, ha visto quedado resuelto un conflicto social en el campo de Cevico Navero.

## NECROLOGIA

En Madrid, donde residía, ha fallecido el señor don Gregorio Sánchez y Sánchez, padre del jefe de máquinas de nuestros Talleres Gráficos, don Epifanio, a quien testimoniamos nuestro pésame, expresivo a la demás apreciable familia, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

## De interés para automovilistas

Interesa consultar precios al Bazar El Gallo, sobre Nacional Pirelli. No necesitan encargar sus cubiertas a otra localidad. Tenemos las mejores precios. Palencia, Mayor Pral., 79

## VIDA RELIGIOSA

### ADORACION NOCTURNA

En la noche del 15 al 16 celebrará (D. m.) esta Sección de Palencia, vigilia general a primera hora en honor de la Santísima Virgen que bajo la advocación del Carmen es titular del segundo turno.

A éste corresponde la guardia, si bien es obligatoria la asistencia de todos los activos —y aún pueden hacerlo los honorarios— a la primera parte del Oficio en que serán impuestos los distintivos a los nuevos adoradores, y previa plática del señor director, se cantará solemnemente Te Deum e Inventario. Se aplica la intención particular por los familiares difuntos del jefe de Turno.

## SALA DE SOCORRO

Heridos asistidos en el día de hoy por el personal facultativo de este establecimiento benéfico:

Jesus Daza, de 3 años, con una herida punzante en la región plantar del pie izquierdo.

Ignacio Domínguez, de 11, con heridas por mordedura de perro en la mano izquierda.

## EL DIA DE PALENCIA

### La novillada de la Prensa

## ¡Ya se han escogido seis novillos!...-Promesas telefónicas.-Expectación

Con gran actividad prosiguen sus gestiones la Comisión organizadora de la grandiosa novillada de la Prensa que, como saben nuestros lectores, se celebrará el domingo, día 23 de los corrientes, en nuestro caso taurino. La Comisión se ha trasladado a la dehesa de "El Espinar" para escoger los seis novillos que han de ser lidiados por los "ases de la novillería", Joselito de la Cal, Jaime Pericás, y Jesús Fuentes, el nuevo y discutido "fenómeno" para disputarse la "Oreja de plata" que la Asociación de la Prensa concederá a aquel de los tres diestros que realice mejor faena...

Se trataba de seleccionar escrupulosamente seis ejemplares magníficos, plenamente garantizados por el simpático ganadero señor Encinas, cuya ganadería está conquistando merecida fama. Con todo cuidado y certero "ojo clínico" se han apartado 6 estupendos novillos. Como el público palentino tendrá ocasión de admirarlos en los corrales de la Plaza en los días anteriores de la corrida, no necesitamos hacer

## EL ALCALDE VISITA LAS ESCUELAS

Esta mañana nos comunicó el señor del Olmo que había terminado las visitas a las Escuelas Nacionales.

La impresión—dijo el señor alcalde—que he sacado en mi rápida visita, ha sido agradable, en lo que se refiere al estado de higiene y orden en los centros de enseñanza.

En la parte pedagógica no he podido sacar una impresión completa, por la rapidez con que he hecho estas visitas.

## UNA DENUNCIA

Ha pasado al Juzgado una denuncia formulada por el guarda de la casa grande del monte, contra un vecino de esta capital, por haberse permitido cazar con lazo.

PARA LAS OFICINAS DE COLOCACION OBRERA

Esta mañana han tenido un cambio de impresiones en el despacho de la Alcaldía los vocales de la Delegación del Trabajo, don Alejandro Ortega y don Martín Ortega, por los patronos, y don Abdón Muñoz y don Mauro Cardo, por los obreros, bajo la presidencia del señor alcalde, para tratar de la instalación de las oficinas locales de colocación obrera.

Como también han de instalarse la oficina provincial de colocación obrera, se acordó celebrar una segunda reunión mañana, sábado, en la Diputación, para ponerse de acuerdo.

## DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

Este verano nos "asamos"

## En todo Marruecos se notan los efectos de una ola de calor asfixiante

### 43 grados a la sombra y 55 al sol

CASABLANCA. — Aunque el tiempo ha sido hasta aquí muy soportable en todo Marruecos, de pronto se ha extendido sobre todo el país una ola de calor sofocante.

En Marrakech los termómetros marcaron 43 grados a la sombra, manteniéndose esta temperatura durante todo el día y parte de la noche, gracias a un terrible viento llamado "chergui", que, cargado de arena, azotó la población y toda la zona de Hauz durante varias horas.

En Fez también ha combatido bastante el "chergui", alcanzándose 41 grados a la sombra y 55 al sol.

## UN REPORTAJE INTERESANTE

### DON ANGEL HERRERA, PRESIDENTE DE LA ACCION CATOLICA, NOS DICE...

"Cada vez es mayor el interés por las obras de Acción Católica. El apostolado moderno que requieren los tiempos actuales. Es urgente la necesidad de formar hombres aptos para la dirección y propaganda. La Iglesia es la única cumbre moral que permanece y se eleva cada vez más."

Angel, Herrera está sentado ante una mesa amplia, limpia, sin papeles. Lo mismo que cuando dirigía "El Debate". Un periodista que visitaba en cierta ocasión a Mussolini, se asombró de encontrarle ante una mesa como ésta, sin un papel. Y el "Duce" le dijo:

—Esta mesa limpia es el secreto de mi trabajo. Todas las cosas están en su sitio, todos los asuntos en estudio para ser despachados.

Recuerdo la anécdota porque decubrió en don Angel Herrera, ese mismo secreto en su trabajo. Una capacidad inagotable, una energía sin desfallecimiento, una lucidez mental sin la menor sombra, y un método que pone luz y orden en un cosmos de asuntos y problemas. No hay sorpresas ni confusiones cuando se tiene prevista como el señor Herrera la emoción y la finalidad de cada asunto.

Pocas horas antes de nuestra visita ha llegado de viaje; unas horas de descanso en Madrid, para continuar infatigable su peregrinación por los caminos de España.

—Si acudiera a todos los sitios de donde me llaman, necesitaría multiplicarme, nos dice.

—Eso demuestra que las gentes se interesan cada vez más por la Acción Católica.

—Así es; los teatros mayores de las grandes ciudades, resultan incapaces para contener a un público atraído no por las sugerencias de los discursos políticos, buen aliciente en un momento tan apasionado como el que vivimos, sino para instruirse en la Acción Católica, y aprender las obligaciones que nos impone el apostolado moderno.

El señor Herrera se detiene unos momentos pensativo y luego continúa:

—Hace pocos días he estado en Badajoz. Extremadura es esa la región que presenta peor faz para el observador español. Sin embargo, yo puedo decir que allí como en todas partes, y en términos generales, la masa es dócil; con un fondo naturalmente bueno, en el que perduran adornadas las virtudes tradicionales de la raza, que no es difícil reanimar. Y decir esto no es desconocer lo que hay de malo y de peligroso en Extremadura. ¿Cómo no ha de haberlo? ¿Cómo no he de saber que durante muchos años una propaganda tenaz hablada y escrita ha trabajado a esos pueblos, inculcándoles el odio a todas las personas representativas o que simbolizan los principios fundamentales de la Sociedad... Pero lo que yo creo es que esas masas son rescatables; que volverán a nosotros cuando les demos a conocer las soluciones que a sus problemas ofrece la justicia social cristiana... Ya van advirtiendo que los caminos por los que les conducen no llevan a ninguna parte... En varias regiones son incontables los obreros que retornan, decepcionados, del socialismo.

—¿Para irse a otros grupos políticos?

—Desde luego. Pero quiero decir que ésta es la hora en que los católicos deben dar a conocer las soluciones que ofrece el orden social y en el orden político. No creo que haga falta repetir que la Acción Católica es ajena a los partidos políticos, pero le interesa la política en cuanto que sus leyes atañen de modo directo a la conciencia nacional. A la Iglesia sólo le preocupa aquella alta política que se refiere a lo esencial y a lo eterno. Pero la Acción Católica no se desentiende de la política, como no se desentiende la Iglesia de todo lo que está sometido al orden espiritual que ella representa. A veces parece que la Iglesia interviene en la política viva de un país. Por ejemplo, cuando se hace una política antirreligiosa, pero, mirando bien se observará que la Iglesia no hace sino defenderse en su terreno, que ha sido invadido por la política al penetrar en una zona que no le corresponde.

—Entonces la Acción Católica, secunda a la Iglesia y se convierte en un auxiliar de la jerarquía eclesiástica...

—Como que ese es el principal fin de la Acción Católica. Los seglares en cuanto hombres de la Acción Católica quedan dentro del ámbito de la Iglesia. Actúan como tales católicos y se emplean en los mismos fines que los de la Iglesia, organizados para el gran apostolado moderno. Esto es en definitiva la Acción Católica; un gran apostolado con sus agrupaciones parroquiales y diocesanas que participan en todas aquellas obras

que la Iglesia tiene bajo su protección y custodia. La Acción Católica viene, pues, a ser parte integrante de la Iglesia y coincide con ésta en sus fines. La fórmula de organización es sencilla y genial como lo es la organización de la Iglesia. Cuando ésta tiene que intervenir por las más altas razones en la vida política de la nación, no necesitará acudir a ningún poder temporal sino que se servirá de sus propios elementos. De esto se sigue para la Acción Católica las siguientes consecuencias; unidad en la actuación y pureza de acción ya que no estará nunca inspirada o movida por intereses humanos, sino por los más dignos y elevados.

—Pero todo esto—le decimos—exige una preparación especial de los católicos.

—Sí, exige voluntad y requiere trabajo. Hay que llegar a la formación de la verdadera conciencia católica. La preparación de los católicos en general es deficiente. Hasta ahora, y en todo el siglo XIX, los católicos españoles mantienen el sentido de la dependencia espiritual con Roma, pero más bien de un modo rutinario a impulsos de una convicción. Es raro el católico seglar capacitado para defender la tesis, con ideas claras sobre los derechos de la familia y de la enseñanza, sobre la doctrina social de la Iglesia, ni siquiera sobre la naturaleza y condición de los Concordatos. Son muchos los que se contentan con lecturas someras, que a veces, más que esclarecer, confunden. Los errores liberales tan en boga en el siglo XIX, se han diluido en infinidad de cerebros, que encuentran más cómodo aceptar las teorías que le ofrecían como de gran novedad, que reaccionar hasta adquirir los conceptos claros y seguros. Hace falta, como digo, la formación de una conciencia católica, y hace falta la preparación de los hombres que han de llevar a cabo esta empresa. Esto no puede improvisarse. Es una obra lenta, peligrosa, de roturación y siem-

pre. La tarea lenta de formación de los espíritus, de la preparación de propagandistas, de promoción de directivos. Por otro lado el elemento sacerdotal es bueno y culto, y auxiliar eficazísimo y necesario para la Acción Católica. El pueblo está sediento por conocer y por aprender y tenemos que ir a él con una labor incansable, constante y muy amplia, pues no debe quedar rincón español a donde nuestros propagandistas no lleven la buena semilla. Sin olvidar nunca, que si hoy es posible la Acción Católica, y si se puede ser optimista en los resultados, es porque existe Prensa Católica, que es siempre la que prepara los caminos por donde después pueden ir el propagandista y el apóstol.

—¿Se puede ser optimista, señor Herrera?

—¿Por qué no? En medio de la confusión universal, cuando tantas cosas parecían inmovibles vacilan o se hundían, hay un hecho positivo y es que la Iglesia Católica es la única cumbre moral que permanece y se eleva cada vez más y el mundo decepcionado de las quimeras y de las fascinaciones que le deslumbraron, retorna, cada día con demostraciones más positivas, hacia los principios de vida moral. Las enseñanzas de los Pontífices, se contemplan hoy con la añoranza de los caminos seguros que fueron abandonados y a los que hay que volver si se quiere buscar la salud al mundo. Puede decirse en verdad que la Acción Católica es la obra que exige la hora que vivimos; porque sin un cimiento firme y profundo, no se podrá edificar una política nacional buena y duradera. Creo—termina diciéndonos—que la Acción Católica es la empresa en la que están llamados a intervenir todos los buenos españoles.

Don Angel Herrera que es un profesor de energía es también un gran profesor de optimismo.

## ZIG-ZAG

Según confesión del señor Zugazagoitia, Bagaría ha dicho que antes de hacer una caricatura contra los socialistas se dejaría cortar la mano.

Zugazagoitia nos ha resultado un candidato; no ha notado que las caricaturas de Bagaría están hechas con los pies.

Un zig-zag que nos dan hecho. En un grupo del que formaban parte los señores Azaña y Prieto, éste dijo:

Creo que estamos haciendo un gran disparate.

El señor Ossorio, que también estaba presente, manifestó que así era, y añadió:

"Pero no se dan ustedes cuenta de la magnitud del disparate."

El señor Azaña repuso:

"Eso se creen ustedes; que no nos damos cuenta."

Votación para presidente del Tribunal de Garantías: Señor Ossorio y Gallardo, tres votos.

El suyo, el de su hijo y el del gato.

Puede hacerse la cuenta de que es un presidente "sin presidencia".

Nuestro diputado estatutista será nombrado hoy vocal suplente de dicho Tribunal de Garantías.

Algo es algo, y sobre todo, algo que una auxiliaría de tercera clase.

Según hemos oído está dispuesto a garantizarlo todo... todo menos que sale diputado por Palencia en las próximas.

Y es que eso no lo garantiza, no ya de vocal suplente, ni de presidente del Tribunal.

Resumen de una controversia. En el salón de actos de la Casa del Pueblo de Madrid, Zugazagoitia ha puesto verde a Corpus Bargas y a los periódicos anfibios "El Sol", "La Voz" y "Luz".

Al hablar Corpus Bargas, devolvió la pelota a Zugazagoitia y a "El Socialista".

Nosotros, jueces imparciales, reconocemos que ambos tienen razón.

Los olivereros se quejan en su Asamblea de la política del ministro de Agricultura.

Por si eran pocos los huesos que tiene que roer don Marceño, ahí tiene los de las aceitunas.

Al leer el acta de la anterior los olivereros, se dio cuenta de una partida de mil pesetas dadas al periódico "El Socialista" a manera de subvención.

Esto no lo dijo Zugazagoitia en su conferencia.

RECORDATORIOS

Variado surtido en distintas formas.

Impresión esmerada.

Imprenta de la Federación Mayor, 15.—PALENCIA

JAIRA

## HACIA UNA NUEVA ESTRUCTURACION DEL FUTBOL EN LA REGION CANTABRA

### SE CREARAN SUBCOMITES PROVINCIALES EN PALENCIA Y BURGOS

Carta que ha llegado de Santander...

La Casualidad, ese factor tan amigo de los periodistas, se ha puesto hoy de nuestro lado. Cuando a primeras horas de esta tarde paseábamos por la calle Mayor, se nos entregó una carta de Santander. Ya lo hemos dicho. Y muy interesante lo que en ella se dice. Vamos a ver, en síntesis, algo de ese asunto.

El presidente de la Federación Cantabra de Fútbol, es un gran deportista y un gran organizador.

Claro que con eso no hemos querido "descubrir" al amigo y querido compañero Acevedo. Puesto que todos le conocen ya. Suyo, al parecer, es el nuevo proyecto.

Acevedo ha tomado el propósito de incrementar el fútbol en Burgos y en Palencia.

Para ello, se crearán dos subcomités oficiales: uno en Burgos y otro en Palencia, ambos funcionando con sus propios medios y con una conexión total con el Comité Ejecutivo de la Federación Cantabra, a fin de sumar entre todos los esfuerzos, a marchar siempre de común acuerdo.

Como el nombre ya lo indica, estos subcomités serán, dentro de su independencia relativa, unos subalternos o intermedios, o como quiera el lector llamarles, del Subcomité Ejecutivo.

De llegarse a eso, la Federación Cantabra se dividiría en tres distritos: Santander, PALENCIA y Burgos. Cada uno con su subcomité respectivo, controlados por el central.

Inmediatamente de constituirse estos subcomités, se abriría una inscripción de Clubs, después de lo cual se procedería a hacer las consiguientes categorías, para facilitar a éstas los Campeonatos oficiales del Distrito.

De cada uno de los distritos saldrá un campeón y un subcampeón, que contendrían posteriormente, entre sí, por obtener al fin el campeón, y el subcampeón absolutos de la región cantabra.

Hemos dicho, en pocas líneas, el proyecto.

¿Hasta qué punto interesa al deporte este proyecto? El Deportivo Palencia, ganaría o perdería con esta innovación?

Son estas dos preguntas que, ahora, de momento, son completamente independientes. Lo parecen al menos.

Mas si nos fijamos más en la esencia del problema, sacaremos la consecuencia de que no son tan independientes como parece.

Porque el "Deportivo Palencia", ante todo y sobre todo, debe mirar y trabajar por el auge del deporte. Y este proyecto no cabe duda que beneficia grandemente al desarrollo del fútbol en nuestra provincia.

Con competiciones oficiales, únicas que hoy en día se pueden sostener, por que son las únicas que dan taquilla, no cabe duda que se incrementará el fútbol en nuestra capital y en nuestra provincia. Serán muchos los Clubs que se formen, y de ahí habrá de salir una generación de futbolistas que, a la larga, han de beneficiar al "Deportivo Palencia", nutriendo con ellos sus filas, y llegando a tener un equipo local de primerísima, con poco coste, que es la clave de los éxitos financieros y deportivos a que todos aspiran en la actualidad.

Claro está, que nosotros no vamos a negar, que HOY POR HOY, es decir, en esta fecha, el "Deportivo Palencia" no derribe beneficios. Porque cuando hayamos tenido aquí una competición oficial, el "Deportivo" sólo tendría que eliminarse con los de la provincia, y eso no es muy financiero que digamos. Siempre pensando en el día de hoy. Que, más adelante ya hemos apuntado que le habría de

beneficiar mucho, ya que se constituirían nuevos Clubs y podrían salir varios tan potentes como el que actualmente tenemos, con lo que nuestra capital adquiriría una mayor importancia deportiva que la que hoy tiene. Y de la rivalidad, sale, muchas veces, la fuerza.

Resumimos. Nosotros creemos que en esta temporada actual al Deportivo Palencia este proyecto no le interesa más que en aquello que se refiere a un porvenir más o menos próximo. Porque dada la categoría del Deportivo, mientras no se constituyan Clubs importantes, aspirará, como es lógico, a medir sus fuerzas con los de primera categoría de la región.

Más adelante, ya será otra cosa.

Y esto que nosotros adelantamos ya se vislumbra en la mente de nuestro querido Acevedo, pues entre líneas, para el que sepa leer, ya lo dice. Y basta con que el dignísimo presidente de la Federación lo haya comprendido—como no podía menos de ser así, dada su "categoría" y su práctica en esto de las competiciones—; basta eso, repetimos, para confiar en que nuestro Club encontrará ahora las compensaciones a que tiene derecho por su categoría.

Podía, por ejemplo, seguir en primera categoría; formarse aquí los Clubs de categorías inferiores, y para la siguiente temporada poder ya tener Clubs propios en esta región de la categoría del Deportivo. Es una solución que se nos ocurre, mientras rápidamente teclamos sobre la máquina de escribir. Sin haber aún meditado mucho sobre la solución, pues, como ya decimos, las noticias nos las acaban de facilitar hace unos minutos.

Otro día pensaremos más despacio sobre este asunto.

Se creará también subcomité de árbitros y aspirantes a árbitros. Con lo cual será esta otra de las partes en que saldremos ganando, porque hasta ahora los árbitros de aquí de Palencia, han tenido que estar medio aislados.

Constituidas las diferentes categorías en nuestra provincia, habrá árbitros oficiales; y con ello les será más factible el intercambio con los otros dos distritos, de Santander y Burgos.

Por hoy nada más. Otro día nos extenderemos, acaso, sobre este tema tan sugestivo, que tan amplio margen deja vislumbrar para el futuro provincial.

Y es que, como ya hemos dicho antes, hemos tenido la suerte de ver a la cabeza de la Federación Cantabra de Fútbol un hombre todo actividad, todo entusiasmo y gran conocedor de lo que es el deporte. Y al llegar a la presidencia se ha propuesto ampliar enormemente las actividades futbolísticas en la región adonde alcanza su mando.

No podía ser menos, repetimos.

Porque Acevedo es eso, y nada más que eso.

Que ya es bastante...

Para terminar, una noticia. Ayer mismo apuntábamos en unos comentarios que esperábamos de nuestra Federación Regional nos dijera si el Deportivo Palencia continuaba en la primera categoría o descendía.

En esta carta que comentamos, se dice algo sobre el particular.

Nada será posible resolver hasta la próxima Asamblea regional.

Que será allí para el 13 del próximo mes de agosto...

Un poco de paciencia, pues... Perico D. PORTES

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

Medi tando

IDEAL

Se dice que los viejos viven de recuerdos y los jóvenes de esperanzas; mas pronto las esperanzas juveniles se tornaran en recuerdos del pasado.

Tan veloz corre el tiempo en su ritmica y vertiginosa danza ajando tan lastimosamente nuevas ilusiones, que lo que ayer, acaso hoy mismo, era una esperanza, ya no es más que un recuerdo.

La esperanza es la grúa poderosa que eleva a gran altura los materiales de la vida. El recuerdo... es el rodrigo que apunala el muro carcomido que se desmorona.

La esperanza es la gota de rocío que con su roce de seda, hace reventar al hinchado capullo, para embeberlo después en su frescura. El recuerdo... es el rayo vespertino que matiza por un momento la flor, marchita ya, para volverla después en su mortaja pálida y melancólica.

La esperanza alienta y fortalece el pecho del joven y lanza a éste a la conquista de seres que no existen, que se adivinan a lo largo, quizá más allá del lejano horizonte del camino que se empieza a recorrer. El recuerdo sostiene el paso vacilante del anciano; infunde un suave halo de vida en su pecho jadeante, presentándole las cosas que pasaron un tanto esfumadas para encubrir sus defectos.

Sin la primera, el joven moriría de inapetencia. Sin el segundo, el anciano acabaría de desgaste.

En ambos casos algo que no existe es la savia de la vida.

Pero entre la esperanza y el recuerdo hay un eslabón de oro que enlaza los dos términos y es la base de todos los ideales: la realidad.

En razón directa del ideal está el amor; mejor dicho, ideal y amor, puede decirse que se identifican. ¡Es tan profunda la relación que existe entre el entendimiento y el corazón!

El fuego es luz. El corazón es fuego, el entendimiento es luz. ¿Serán una misma cosa, entendimiento y corazón?

El ideal y el amor del joven son más fogosos, más expansivos. El ideal y el amor del anciano son más apacibles, más delicados.

Lo que aún no existe se ama con más pasión, con más ardor; lo dora el sol de los ensueños, siempre lo vemos delante de nosotros, halagándonos. Lo que ya no es, lo que pasó, se ama con más resignación, con más ternura; lo envuelve en sus tules jugueteros la experiencia pasada; para mirarlo hay que volver hacia atrás la vista.

El hombre maduro participa de las esperanzas del joven y de los recuerdos del anciano.

Las dos fuerzas contrarias entonces iguales, y al encontrar se neutralizan sus efectos, esta bleciendo un equilibrio seguro y poderoso.

Sobre ese fundamento roquero se levanta como estatua de colosales dimensiones el ideal del hombre maduro, ni tan fogoso como el del joven, ni tan resignado como el del anciano; pero más intenso, más eficaz que

el de entrambos. Es más conforme con la realidad.

¿Y el hombre sin ideal? Tampoco tendrá amor; y el hombre sin ideal ni amor... es una máquina; todo lo complicada que se quiera, pero al fin... una máquina. Hay empero esperanzas ponzoñosas, bacilos microscópicos que insensiblemente, pero eficazmente, van corrompiendo la savia del espíritu; producen la tisis del alma.

Tales esperanzas suelen perecer sin dejar recuerdos en pos de sí; llevan en su esencia el germen de la destrucción. Mas a veces engendran abortos endebles y viciosos que atormentan y desesperan.

Estas esperanzas y recuerdos criminales constituyen un ideal que no es ideal: el odio.

Mejor es un hombre sin ideal, que un hombre con odio en el corazón. Aunque, ¡es tan difícil encontrarlo!

En todos los sucesos de los pueblos, que afectan de alguna manera a la multitud, hay una masa amorfa de gentes que agitados por el remolino del aburrimiento, y seducidas por los colores que embadurnan los tenderetes callejeros de los demagogos, corren atropelladas hacia donde su estómago cree o quiere encontrar algo a que aplicar sus jugos digestivos.

Más que indignación merecen lástima.

Son discípulos desaprovechados del escudero soñador de la insuñia Barataria.

¡No tienen ideal! Mejor dicho, lo tienen, pero... es tan grosero, tan materialista...

El corazón está embotado, atrofiado; mejor, es una prolongación del aparato digestivo.

Los héroes son tales, porque tienen un ideal muy grande al servicio de un muy grande amor, o viceversa.

Muchas veces no son comprendidos, se les persigue, se les desprecia; pero al fin, triunfa el ideal, triunfa el amor. Esperanzas virgenes, fecundadas por la pureza de la caridad, engendran realidades pléoras de recuerdos vivificadores.

Del ideal y del amor combinados ha salido en todas las ocasiones la composición de fuerzas formidable que ha movido al mundo en todas sus convulsiones.

¿Ejemplos? La Redención, el descubrimiento y civilización de América. ¿Más? ¿Para qué? Resultaría una lista interminable.

El ideal y el amor espiritualizan la vida, el hombre sobre la tierra. Y ¿existe algo más digno, más elevado que la vida del espíritu?

Hay nombres que sintetizan la luz de muchos entendimientos y el fuego de muchos corazones. Esperanzas... recuerdos... ideales sublimes, regeneradores, siempre viejos y siempre nuevos, gérmenes de realidades redentoras. Los alienta el amor de Cristo.

Angel Gonz. VALLEJO Osorno, 12-VII-1933.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

Comentarios de Prensa

Un artículo de "El Diluvio" sobre las vacaciones parlamentarias

BARCELONA. — El periódico "El Diluvio" publica un artículo, en el que se refiere a las antañonadas vacaciones parlamentarias, y dice:

"Esto no es España, sino Jauja, para quienes lo ven a través de unos cristales color de rosa desde sus muelles potronas parlamentarias; pero la inmensa mayoría de los ciudadanos lo ven a través de cristales negros. Tal los obreros y empleados, que no pueden comer porque carecen de trabajo, y los que, aun trabajando, viven a media ración; así los industriales y comerciantes modestos a quienes implacablemente agarran los impuestos y los arbitrios, haciéndoles la vida imposible; tal los que antes dueños de una casa o en posesión de un negocio, que les colocaba en la categoría más modesta de los ricos, ahora para vivir han de pasar tantos apremios como los pobres. La verdad es que ni los parlamentarios de allá, ni muchísimo menos los de aquí, tienen bien ganado el derecho al reposo veraniego. La obra que se les encomendó se halla casi toda por hacer; los más vitales problemas están aún pendientes de solución. El más apremiante de todos ellos pueden haberlo solucionado en su exclusivo provecho los parlamentarios, pero para el pueblo prosigue planteado."

Otra tierra en el mismo término municipal, al pago de la Calzada de Valladolid, frente a la Cárcel Modelo, de una cuarta y 43 palos, igual a 12 áreas 72 centiáreas; linda al Norte con la de Benito González; Sur otra de Demetrio Ortega; Este otra del Marqués de Castrofuerte, y al Oeste con la carretera.

Y otra tierra al mismo pago que al anterior, de dos cuartas 87 palos, igual a 25 áreas 45 centiáreas; linda al Norte Arroyo de Villalobón; Sur tierra de Emilio Ortega; Este de herederos de ex marqués de Castrofuerte y al Oeste carretera de Valladolid.

Dentro del perímetro de las tres fincas que hoy forman una sola, existe una casita de Campoo. Tasaó todo ello en veinte mil pesetas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORA de buena marca, en perfecto estado de funcionamiento. Se cedería barato y con facilidades de pago. Almacenes de Maquinaria Agrícola. Feliciano Ortega, Apartado 58. Palencia.

TRISURCO FARLIN, americano, de 14 pulgadas, para tractor. Convertible en bisurco. Nuevo. Precio de verdadera ocasión. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado 58. Palencia.

SI TENEIS que edificar o hacer reparaciones en vuestra casa, comprad maderas y materiales de construcción en los almacenes de Manuel Rodríguez, Vado-Cervera. Clases superiores; precios económicos.

SE VENDEN sacos franjados, propios para recoger el grano en las trilladoras, sacos nuevas para paja, cuerda de pita, sacos usados y nuevos y toda clase de saquería. Consulte precios, en la seguridad que soy el que más barato vende, de la competencia. San Francisco, 15 y Casado del Alisal, A. Victorio Fuerte.

CAMIONETA "Ford" 1931, chasis largo, rueda gemela, seminueva, se vende, con toda prueba. Informes: Compañía Comercial Palentina. Palencia

UN EDICTO

Don Benito Arangüena Ugalde, abogado y juez municipal de esta ciudad de Palencia, en funciones de primera Instancia en la misma y su partido, por disfrutar permiso de verano el propietario,

HAGO SABER: Que el día quince de Julio próximo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en este Juzgado, primera venta en subasta pública del inmueble que se dirá embargado a don Benito González Blázquez, de esta vecindad, en procedimiento ejecutivo iniciado en este Juzgado por don Aurelio Cagui Gutiérrez, vecino de Frechilla y representado por el procurador don Fausto Celada Arce, en reclamación de cantidad.

Una tierra en término municipal de esta ciudad, al pago llamado Osmilla, de cabida 29 áreas 35 centiáreas; linda al Norte, Este y Oeste, con otra de Benito González y al Sur con la de Arturo Ortega.

Otra tierra en el mismo término municipal, al pago de la Calzada de Valladolid, frente a la Cárcel Modelo, de una cuarta y 43 palos, igual a 12 áreas 72 centiáreas; linda al Norte con la de Benito González; Sur otra de Demetrio Ortega; Este otra del Marqués de Castrofuerte, y al Oeste con la carretera.

Y otra tierra al mismo pago que al anterior, de dos cuartas 87 palos, igual a 25 áreas 45 centiáreas; linda al Norte Arroyo de Villalobón; Sur tierra de Emilio Ortega; Este de herederos de ex marqués de Castrofuerte y al Oeste carretera de Valladolid.

Dentro del perímetro de las tres fincas que hoy forman una sola, existe una casita de Campoo. Tasaó todo ello en veinte mil pesetas.

ADVERTENCIAS

Para tomar parte en la subasta los licitadores deberán consignar en este Juzgado o en establecimiento destinado al efecto, una cantidad por lo menos al diez por ciento del valor de los bienes. No se admitirán posturas inferiores a las dos terceras partes de la tasación. El remate podrá hacerse a calidad de un tercero. No existen cargas ni gravámenes perpetuos, ni tampoco títulos de propiedad, siendo de cuenta del rematante el proveerse de ellos por cualquiera de los medios que la Ley dispone.

Dado en Palencia, a once de julio de mil novecientos treinta y tres.

E/ Benito Arangüena.—El secretario, Isidoro Páramo.

Antonio Pérez de la Fuente ABOGADO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Valentin Calderón, 5, 2.º izq.

PRACTICANTE de Farmacia, con dos años de preparación teórica y práctica, se ofrece. Para informes: señor cura párroco de Tordehumos.

Extranjero

Millones de pérdidas en una fábrica por un incendio

ROBO LONDRES.—El domingo pasado, a su regreso del vuelo que realizó durante el día para ganar la copa del rey, lady Bailey encontró su casa en desorden. Los ladrones habían aprovechado la ausencia de la aviadora para robar en su domicilio.

Un hecho análogo acaba de sucederle a la campeona americana de "tenis" miss Nuthall, que al regreso a su casa de Richmond ha descubierto que los ladrones se habían llevado 25 medallas de oro, copas de plata y otros valiosos trofeos que ella guardaba cuidadosamente.

VIOLENTISIMO INCENDIO EN UNA FABRICA

LONDRES.—Ayer tarde se produjo un violentísimo incendio en una fábrica de productos químicos, incendio que desde los primeros momentos, y debido a la clase de material existente en el local, adquirió proporciones gigantescas.

A pesar de los enormes esfuerzos realizados por los bomberos, el fuego no pudo ser sofocado, y las pérdidas se calculan en varias decenas de millones de francos.

Por existir el temor de que puedan producirse explosiones, las autoridades han ordenado la evacuación de todos las casas en un radio de un kilómetro.

DE LA PROVINCIA

Paredes de Nava UN INCENDIO

Por tercera vez en este verano tenemos que lamentar un incendio, por desprendimiento de alguna chispa de la máquina del tren. En el de esta mañana se quemaron seis morenas de cebada, propiedad de don Miguel de Viguri y parte de un sembrado de trigo, propiedad de don Lino Fernández. Gracias a ser de día, que permitió ser visto en seguida, acudiendo numeroso personal y a la circunstancia de estar el trigo algo verde, no tomó las proporciones de hace bastantes años, que se quemó todo el pago, donde se ha producido el fuego de hoy.

Es de suponer que la Compañía de ferrocarriles del Norte indemnice los daños causados.

O CASION

Se vende: un toldo para fachada de comercio; una mampara o división de cristal y madera, una cafetera, seminueva para bar, y un serpiente para la cerveza. Todo por menos de la mitad de su valor, al contado o a plazos. Informes en este periódico.

DESDE NUEVA YORK AMERICA ES UN TEMPLO

Por tercera vez el sol de América quebrara sus rayos en la Custodia eucarística levantada por el Delegado Pontificio en medio de una gloria de banderas y el estruendo de las aclamaciones de cien pueblos arrodillados delante del altar. Por tercera vez las tierras libres de América cantarán el himno del amor internacional en un desfile de entusiasmo y de epeopeya precediendo a la Custodia en la tarde del triunfo de Cristo sobre la humanidad creyente o descreída, pues todos dos es Rey y Dios. Por tercera vez millares de almas adorarán a plena luz al Amor de los Amores recorriendo entre aclamaciones de fervor eucarístico las calles y plazas de una metrópoli americana.

Buenos Aires, con Montreal y Chicago formarán el triángulo de la apoteosis de Cristo en América, cuando en Octubre del próximo año sea el centro de la actividad eucarística internacional en homenaje al Santísimo Sacramento del Altar. Si en Montreal fueron las cristiandades formadas por el esfuerzo de los misioneros franceses que evangelizaron el Canadá dejando allí el carácter de la honda piedad de la tierra de Clodoveo, de Santa Genoveva, de San Luis, de Santa Juana de Arco y de San Vicente de Paul, y si en Chicago fueron los pueblos conquistados para la Iglesia por el sacrificio de los apóstoles de todas las razas y de todas las naciones, dejando cada uno el sello de su procedencia y formación religiosa europea, los que proclamaron la soberanía de Cristo, Rey inmortal de los siglos, en Buenos Aires serán veinte naciones conquistadas para la Iglesia por el heroísmo de los misioneros españoles exclusivamente, durante tres siglos, las que afirmarán su fe y confirmarán su credo católico bajo la salvaguarda de uno de los pueblos más altos y nobles y de más brillante historia, orgullo de la Raza nuestra: la República Argentina.

La bandera de Mayo, en cuyo campo de nieve fulge el Sol de su libertad, formará el palio triunfal de Cristo cuando reciba las aclamaciones de un pueblo que representará en aquel instante a millones de creyentes y a generaciones de adoradores. Todo el pasado de la República del Plata y todo el esplendor de los tiempos virreinales se fundirán en un haz de luz con el presente para alumbrar el camino de Cristo en su día de triunfo eucarístico.

Después de las jornadas de Montreal en donde vibró la cultura heredada de Francia, y después de Chicago, en donde apareció la fuerza anglosajona cristianizada, será en las solemnidades eucarísticas de Buenos Aires en donde brillará con toda su magnificencia la eficacia y solidez de la civilización cristiana de marca española, que puso en las sendas de la cultura y de la sociedad a los aborígenas desde el Estrecho de Magallanes a las

fronteras septentrionales de México. Tres características distintas en tres idiomas expresados a través de un Continente, poseían un mismo símbolo de fe. Los peregrinos que asistían al internacional de Buenos Aires, en Octubre de 1934, podrán no entenderse procediendo de todos los continentes del mundo, pero todos poseídos por un mismo ideal religioso cantarán las mismas estrofas del himno del Amor.

Una de las fases más notables del futuro Congreso será el Misionarismo y la Eucaristía, y para segar todas las espigas de ese inmenso campo se ha colocado el Congreso bajo los auspicios de la Virgen de Luján, la excelente Reina del Plata, la más popular de las advocaciones marianas de la República Argentina. El Congreso Internacional Eucarístico de Buenos Aires convertirá a América en un inmenso templo cuya bóveda que llega a los cielos se apoya en las columnas marianas de Luján, Itatí, el Valle Cotoaca, Copacabana, Hormigueros, Chiquiquirá, Andacollo, Montserrat, los Lagos y Guadalupe, siéndole reservada a la ciudad de Buenos Aires la gloria de ser el altar en donde Cristo Sacramento recibirá el homenaje internacional de sus vasallos y seguidores en este Nuevo Mundo descubierta por Colón y la fe de una mujer española, reina y ejemplo de virtudes, que será tal vez un día Santa Isabel de España.

Cuando en algunos países arrebatada la tormenta y se multiplican los ultrajes a la Iglesia y a sus Instituciones más venerandas se persigue a los ministros del altar y se destierra a eminentes sacerdotes y a ilustres religiosos y se legisla sectariamente para arrebatarles a la Iglesia y a los católicos derechos que son sagrados y se incendian y destruyen templos y monumentos que simbolizan la fe de las generaciones y de los pueblos, la proximidad de un Congreso Eucarístico Internacional en la gran metrópoli argentina parece que llega a nosotros como un nuevo aliento de pacificación espiritual y religiosa en la tierra que dió a la causa de la conquista y de la civilización de América todo el vigor de su raza, todo el entusiasmo de sus guerreros, toda la ciencia de sus sabios y toda la virtud de sus santos.

El Señor llama a su pueblo; en Buenos Aires está el altar.

YAGÜES GARCIA OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64 1.º Palencia

IMPRESA DE LA FEDERACION ESMERO - PRONTITUD - ECONOMIA Mayor Pral., 15 / PALENCIA / Apartado 34 Montada con todos los elementos modernos, incluso Taller de Fotografado (único en Palencia) Casa especial en impresos para la Industria y el Comercio - TARJETERIA - CARNETS - RECORDATORIOS - OBRAS - FOLLETOS - REVISTAS - REGLAMENTOS - Etc., Etc. "EL DIA DE PALENCIA"

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas - Depósitos - Canales - Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL, Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306

UN PUNTO... de difícil solución es la compra acertada de material de oficina y objetos de escritorio. VISITENOS: nosotros le resolveremos sus dudas con nuestro extenso surtido en artículos de las mejores marcas. mepino LIBRERIA Y PAPELERIA MAYOR PRAL., 55. PALENCIA

Telas de algodón es lo más indicado por los periódicos de modas. ALGODONES campo playa ciudad visite: EL SIGLO XX enorme surtido de algodones flores del campo, listas, lisos, dibujo.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.º Bocaplasta) (Antes: San Francisco)

PROTESTA DE LA FEDERACION PATRONAL MADRILEÑA

CONTRA LOS ATENTADOS SOCIALES

SE PIDEN URGENTES MEDIDAS PREVENTIVAS, EFICACES...

La Federación Patronal Madrileña ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente escrito: "La Federación Patronal Madrileña, en representación de las entidades que la integran, tiene el honor de elevar a vuecencia la presente exposición: Con fecha 8 del mes en curso han sido objeto de viles atentados a esta Federación, de reconocida responsabilidad industrial, cuales son las Sociedades Anónimas "Cubiertas y Tejados" y la "Compañía Constructora Fierro", que han visto en peligro, en plena vía pública y a la luz del día, crecidas sumas que en vehículos mecánicos eran conducidas bajo la custodia de honrados funcionarios, a los lugares donde habían de verificarse los pagos de jornales a los obreros afectos a aquellas como fin de semana, llegando al atrac a mano armada y apropiándose sus autores, aún desconocidos, en lo que respecta a la primera de las citadas entidades, de las llaves de su caja de caudales, de la que sustrajeron la cantidad de 600 pesetas, única que contenía.

Hechos de esta naturaleza, que tan poco dicen, en favor de la vigilancia y protección que en todo momento ha de prestarse a los intereses de los sectores que contribuyen con su esfuerzo al desarrollo de la industria nacional, obligan a formular contra ellos la más enérgica protesta y a solicitar del Poder público el empleo de eficaces y rápidos medios que eviten radicalmente la posibilidad de que se repitan los referidos desmanes.

No ha mucho, V. E., y en la ciudad de Sevilla, con motivo de asistir a un acto tristemente célebre, cual fué el entierro del desgraciado patrono, señor Caravaca, vilmente asesinado, prometió que no se produciría en lo sucesivo atentado alguno contra la clase patronal, y a pesar de tal ofrecimiento, la realidad nos demuestra por los hechos a que nos referimos que el estado de perturbación subsiste y que las personas e intereses de la

clase patronal se hallan en constante peligro. La Federación Patronal Madrileña ha visto con la natural indignación los atentados personales de las asociaciones reticidas y el peligro que han corrido sus intereses, precisamente cuando éstos iban a emplearse en el pago de jornales a sus obreros, intereses que fueron salvados gracias a la serenidad, arrojo y cumplimiento exacto de sus deberes de los conductores de los coches y de los empleados encargados de la custodia de las cantidades a ellos confiadas y para cuya defensa expusieron seriamente sus propias vidas. Es indispensable que por V. E., como superior jerárquico de la Policía gubernativa, se excite el celo de ésta dictando aquellas medidas que estime más oportunas para que mediante su exacto cumplimiento no queden impunes hechos tan escandalosos como los ocurridos, y sus autores puedan ser juzgados por las autoridades competentes a los efectos de que sufran el rigor de la ley.

Pero además de la necesidad de cumplimiento de tan significado deber social por parte de las autoridades, se impone también la urgencia de que estas realicen una constante labor preventiva en evitación de desmanes que tan profundamente perturban la tranquilidad pública o social, labor que, sin duda alguna, constituye uno de los deberes que con más escrupulosidad tiene a su cargo y que ha de cumplir la llamada Policía gubernativa, la que en todo momento ha de velar para que el ritmo social no sufra alteración ni quebranto alguno.

La Federación Patronal Madrileña acude a V. E., para formular su más enérgica protesta ante la consumación de hechos de la naturaleza de los referidos, que no sólo por la intención de sus autores, sino por sus consecuencias, tanto daño producen a los intereses generales. Viva V. E. muchos años.—Madrid, 10 de julio de 1933.—El secretario, Juan Bañeras.—El presidente, las personas e intereses de la

La vista de la causa por los sucesos de agosto

A las cinco de la tarde continuó la vista. El señor Hernando de Larrañaga, defensor del coronel Cano, negó que fuera asaltado el Palacio de Comunicaciones. El juez le preguntó si tenía ordenes de ponerse a su disposición y cuando fué detenido se entregó sin resistencia. También negó que hubiera complot y que se persiguiera una restauración. Por último leyó una carta de un hijo del coronel Cano, en que solicita autorización para cumplir la condena que se imponga a su padre. A continuación informó el señor Sol, defensor de los señores Cobián y Cáceres, Censuró el sumario que fué elaborado por la Policía, sin garantías para los procesados, y afirmó que no había ninguna prueba contra sus defendidos, para los cuales pidió la absolución.

NOTICIAS DE LA REGION

TRES INDIVIDUOS, AL SER SORPRENDIDOS EN UNA CASA AJENA POR EL DUEÑO DE LA MISMA, HACEN VARIOS DISPAROS

VALLADOLID.—En el barrio de Santa Clara ocurrió anoche un suceso que puso en conmoción a los vecinos de la mencionada barriada, quienes en los primeros momentos supusieron se trataba de un hecho delictivo de cierta importancia.

Por ello, la alarma en la calle, donde se desarrolló el suceso, y próximas, fué grande.

Según noticias particulares, lo ocurrido fué lo siguiente:

Eleuterio Barcenilla González, dueño de la casa número 19 de la calle Paso al Portillo, oyó en el corral ruidos sospechosos, que le hicieron pensar que en dicha dependencia de la casa había personas extrañas. Aumentaba su creencia el hecho de que los perros aullaban insistentemente.

Eleuterio, que se encontraba ya descansando, salió al corral, recorriéndolo, encontrándose en las proximidades del pajar con tres individuos, que al verse sorprendidos se dispusieron a emprender la huida.

Para favorecer ésta y amedrentar sin duda al dueño de la finca, fueron hechos varios disparos por los desconocidos, que huyeron.

Instantes después, Eleuterio recibió una pedrada, que le causó una herida en la región malar, de pronóstico leve.

Ha sido detenido Dámaso Martín Molpeceres, como sospechoso

UN BANDO SALAMANCA.—El bando publicado por el gobernador, a que aludimos en nuestro número de ayer, dice así:

"Salmantinos: Los graves momentos que depara a Salamanca y su provincia la huelga general de los obreros campesinos, declarada y planteada por los Sindicatos de Trabajadores de la Tierra, controlada y fomentada por las Federaciones local y provincial obrera en su principio y seguidamente ampliada por estos organismos a todos los servicios y profesiones de carácter público, a sabiendas de la enorme perturbación económica y social que esta actitud acusa, sin atisbo de beneficio para nadie, y menos para la clase trabajadora, que como recompensa de la forzada holganza mermará sus posibilidades económicas por la menor percepción de jornales. Respetuoso con todo derecho reconocido en la legislación de la República, seré inflexible contra los que prevaleciendo del estado de inquietud que crea esta clase de situaciones, pretenden fomentar la alarma con actos de violencia contra las personas y las cosas, pues es mi decidido empeño que no se altere por nada ni por nadie la vida normal de la población que queda bajo mi vigilancia y amparo, y exigir e imponer, si preciso fuere, el postulado de la verdadera libertad de que cada cual pueda hacer lo que le venga en ganas dentro de las leyes. De esta advertencia pueden tomar nota los incitadores propensos a producir alteraciones de orden, contra los que iré sereno y enérgicamente, ya que de las personas sensatas y de los buenos salmantinos tengo la seguridad de la más decidida cooperación para que mi propósito no se frustre."

JACARA Diálogo pintoresco y verídico LA NOVILLADA CAÑON

—¡Qué encuentro feliz. "Doñisio"! —¡Qué hallazgo dichoso. "Usterio"! —¿Cómo, ¡ché!, por estos parajes, que allá con meloso dejo, por las pampas "bonaírenses" dicen los gauchos. —Lo sepo, que las anduve. —¡Repampa...! Lo que con perdón te "alviero" es que estás haciendo el sapo en lo "ateniente" a los verbos, que "conjuzgas" a tu "azbitio" de modo poco académico. —¿Qué dices? —¡Lo meridiano! —¡Que te pelen! —Con el cero en la estación "estirval" me "serciono" yo el caballo! —¡Como si te "dilapidas" y te "maquillas" aluego! —"Rectifico" la "alvertencia" hecha por amor al "lézico", pues no está bien que riñamos dos matritenses de nervio, cuando en población "ezótica" por "conciencia" nos vemos. —Te has puesto a tono, "Doñisio". —Ya sabes que soy atento. Y de cuestiones bovinas ¿qué sabes...? —¡Pues... no chanelo! —No "acsimilas", cuando te han en la ordinaria, es vero... ¡La incultura que te tiene "escurecido" el encéfalo...! —A ver si te pongo un "cliso" "ecliciso" de algún menea. —¡No te enfurezgas!" —¡Si muerdes como un can en este tiempo, aunque a poder las comadres morderían más al lacero del Muni, a quien largan mitines matutinos, quita-sueños, y de una expresión tan gráfica que los que da en el Congreso Madrigal, pongo por caso de "jabalis", son "pizmeos". —Quise decir—no divagues—que "espetáculo" estupendo, taurino los periodistas dan el veintitrés. —¿Es cierto? —Ya lo verás si lo es. —La "ojección" va porque pienso que es más difícil dar toros si aquí no es feria (en festejo) que pintar el palomar infantil, que se halla negro, sin contar otros detalles que al ornato están hiriendo. ¡Y quizá diga el alcalde que le atosiguan. —El tiempo gastas en balde. —¡Pudiera! ¿Y quiénes son los toreros? —Joselito de la Cal. —Es un lidiador "imenso", que se va bien a los toros sin garabos truculentos; que entra "drezto" a por uvas y a más gran muletero. —Alterna con Pericás. —Casi nadie vas diciendo. Vaya un niño con pupila, compuesto y pintorero. —¡Que no temple con la capa y manda con el "manteo"! —¡Mejor que "Lerreu" manda! pongo el "frac-simil" u ejemplo. —¿Quién, "Lerriúx"...? —¡Desde un pasillo de su hogar, u el Parlamento! —¡Ah!... Conformes... —¡"Supiscas"! —¡Ciñéndome, y por derecho, te diré que en esta terna figura un joven torero que le dicen Jesús Fuentes, que manda firme y sereno y al ser toavía una "incóznita" añade interés supremo respectivo a este "poblema" que resolverán MAESTROS de tanta enjundia y saber como los que aquí veremos, disputándose con bríos preciosa oreja de argento; de plata, si no camela belenes en otros términos. —¿Y los bichos? —Seis de Encinas, con los puñales bien puestos. —¡Vaya por los periodistas; saben hacer los festejos! —¿Pues quién les puede igualar en pupila y distinguiendo...? —Digo; si ven cada cosa que al pronto "naide" las vemos. —Ni a la larga; pero "entriegan", vendiendo el papel. —¿No es mérito...? —Claro está y lo venderán mejor en taquilla. —¡Es viejo! —¡Menda combinación la que vamos refiriendo! —Y el quítarnos el "splingue"...? —¿El splin... qué...? —¡Vulgo el tedio de no ver una corrida

La nueva ley sobre tenencia de armas

DE LA "GACETA" MADRID.—La "Gaceta" publica la ley sobre tenencia de armas, en la cual se dispone: Artículo primero.—El llevar sin licencia armas de fuego fuera del domicilio se considerará delito y se castigará con la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a dos años de prisión menor, que se aplicará al prudente arbitrio de los Tribunales. Art. segundo.—La tenencia de armas de fuego en el propio domicilio sin la guía o sin la licencia correspondiente será considerada delictiva y se castigará con igual pena que la señalada en el artículo anterior. Art. tercero.—El depósito de armas de fuego será castigado con la pena de dos a cuatro años de prisión menor y multa de 1.000 a 10.000 pesetas, que se aplicará al prudente arbitrio de juzgadores. Se entenderá por depósito de armas de fuego la tenencia de más de tres armas de dicha clase en el propio domicilio o en lugar distinto del mismo sin licencia, autorización o permiso para cada una de las referidas armas. Art. cuarto.—En caso de reincidencia en los delitos definidos y penados en los dos artículos primeros se impondrá la pena de prisión menor de dos a cuatro años, y cuando el agente reincidiera en el delito castigado en el artículo tercero la pena será de cuatro a seis años de prisión menor y multa de 5.000 a 50.000 pesetas, sin que pueda estar agravante ser compensada con ninguna clase de atenuantes. Art. quinto.—Quedan exceptuados del concepto delictivo de los artículos anteriores la tenencia y uso de armas de caza que no sean de cañón rayado, así como la tenencia de las de valor artístico e histórico, siempre que se acredite que el poseedor no les da otro destino que el puramente artístico o coleccionista. Art. sexto.—Los procesos incoados por este delito se tramitarán en la forma que prescribe el título tercero del libro cuarto de la ley de Enjuiciamiento criminal. Art. séptimo.—Los autores de los delitos definidos y penados en esta ley deberán permanecer en prisión preventiva, salvo el caso en que el juez instructor compruebe la falta de peligrosidad del sujeto, atendiendo a las condiciones personales del acusado y a las circunstancias que concurran en el hecho. Art. octavo.—A los condenados con arreglo a esta ley les serán aplicables los beneficios de la condena condicional conforme a los preceptos del Código penal vigente y de la ley de 1908. Art. noveno.—En los casos en que se precise la entrada y registro en los domicilios se requerirá siempre mandamiento judicial. Artículo adicional primero. Esta ley comenzará a regir a partir de la fecha de su publicación en la "Gaceta". Artículo adicional segundo. Quedan subsistentes las disposiciones vigentes en cuanto no se opongan a lo establecido en la presente ley.

DE LA ASAMBLEA DE CUESTIONES SOCIALES DE VITORIA

SALARIO FAMILIAR

La cuestión no puede ser más de actualidad, precisamente cuando se involucra, se confunde y hasta maliciosamente se tergiversa el verdadero concepto de familia. Se ha preocupado la Iglesia directamente del sustento de la familia del obrero? Si los promulgadores de teorías individualistas y colectivistas (conformes y coincidentes solo en atacar a la Iglesia) hubieran leído, aun que solo a la ligera a León XIII y Pío XI, no tendrían más remedio que confesar, que nadie como la Iglesia defendió esta cuestión. El P. Aspiazú es la competencia indiscutible e indiscutida que nos va a orientar sobre el particular. Resume de manera admirable las distintas memorias, siendo las de mayor interés las presentadas por don Vicente Madera, de la cuenca minera de Aller (Oviedo), quien propugna por las cajas de compensación, como comienzos indirectos, en principio, de llegar al salario familiar, puesto que primero se obtendrá por estas cajas y más tarde se solucionará con la implantación del salario familiar. Una vez enunciados los principios, los razonamientos y las deficiencias y confusiones de las memorias, comienza la lección el P. Aspiazú. El salario familiar es una institución de la Iglesia, que hace más de cuarenta años, lo defendió por la persona de León XIII y ahora esos sociólogos a la violeta, se quieren adjudicar el derecho de paternidad y hasta tienen la osadía de levantar con ello, banderín de capitanes. Es indudable que de los documentos pontificios se deduce que como obra de justicia social debe de irse a la implantación del salario familiar absoluto. Hay quien pretende encontrar en la "Quadragesimo anno" argumentos para deducir que de imponerse el salario relativo, no creamos estar en lo cierto, quienes tanto pretenden equilibrar, sin que esto sea obstáculo, para que tendamos al salario familiar relativo "como mejora social". La Unión de Friburgo, los congresos de Angers y Lieja, nos dan prueba de lo que se trabaja respecto al particular. Otra cuestión importantísima es la que pudiéramos enunciar por esta pregunta: ¿El salario familiar se debe por justicia o por caridad? Siendo por justicia (por que clase de justicia? Hoy con Leukunt se dice que por justicia conmutativa. Aunque el salario familiar sea de alta caridad, no hay que olvidar que al mismo tiempo es de justicia social. Muchos fueron los que pusieron dificultades a la conferencian

te, mas podemos asegurar, que todos tras breve discusión llegaron a coincidir con su doctrina.

A continuación el P. Marín da una documentada conferencia acerca del movimiento obrerista belga, fruto de una lucha de más de treinta años; esto deben tener en cuenta los que piensan que los triunfos sociales se ganan en veinticuatro horas. En veinticuatro horas se puede asaltar una tienda de comestibles al grito de: "Todo es nuestro", pero en veinticuatro horas no se puede llegar al convencimiento razonable de doctrinas que si hoy tienen la máxima dificultad, es porque han sido y son tratadas por verdaderos profanos en la materia, quienes en no pocos casos proceden con una perfidia que está sobre todos los crímenes, como es el crimen del engaño. De propio intento pasamos por alto la lección del señor Pérez Sommer, sobre "control obrero", por querer dedicar un artículo a este asunto de vital interés y de actualidad palpitante. La conferencia pública estuvo a cargo del patrono cristiano don José M.ª Gadea Vidal sobre "La práctica de la participación en los beneficios". Es todo corazón el señor Gadea y dijo que cuando de corazón se habla al obrero, éste siempre escucha, siempre se convence y lo que es más importante, siempre ama. Fué manifestando cómo él ha llegado a constituir a sus obreros en verdaderos socios interesados en su propio negocio. Los que digan que esto es con detrimento de la propiedad y de la ganancia se equivocan, pues como el conferenciante añadió, cuando un obrero ve suyo, algo más que el jornal de su trabajo, no se puede decir que trabaja, hay que decir que se sacrifica. ¿Somos propietarios de nuestros intereses? No; somos usufructuarios y del buen o mal uso que de ellos hagamos, hemos de dar cuenta a Dios. Entre aplausos y ovaciones fué exponiendo su trabajo el señor Gadea. La concurrencia va aumentando en manera asombrosa y el interés que despierta la Asamblea es sobre toda ponderación. Un dato. En la presidencia, al lado del Excmo. Sr. Obispo, va a ponerse un humilde obrero. El auditorio le dice que es un puesto justo, un puesto que no tiene por qué no ocupar, un puesto del hijo junto al padre, y se lo dice con un aplauso ensordecedor que dura varios minutos. Nunca el semblante del Prelado nos pareció más lleno de satisfacción y amor. La Iglesia ama a los obreros; sus Prelados les abrazan. Justo HIDALGO GARCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzas y bujes... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Premas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDACION de ALAEJOS Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS



¡No pierda Vd. la cabeza... cuando tiene que preparar en corto tiempo o alargar una sopa! Con los cubitos de Caldo Maggi esto se hace en un momento. El Caldo Maggi es el mejor en calidad y de un gusto delicioso. Caldo MAGGI LA MARCA DE CALIDAD 2 cubitos por 25cts. GRAN SURTIDO en máquinas de escribir, de ocasión, de todos los precios. CASA S. MORRONGO, Mayor Principal, 166.

A. PASCUAL HIGELMO Médico "Cirujano" del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja); del Instituto Rubio (Madrid), y del Hospital de Palencia RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Pral., 28., 2.º Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

GIEZA-OPTICO MAYOR. 108.—PALENCIA cuasi cuasi en un quinquenio... ¡Viva la Prensa...! —¡Que vivan los escritores flamencos, dicho sea sin menoscabo de los que ilustran al pueblo! —¡Muy bien venido, "Doñisio"! —¡Ben-trovato! —¡Qué molesto! —¡Si en el idioma del Dante es: "Malegro verte giene. Así me lo "traducís" un "nápoles" de talento que conocí en Chacomús (la Argentina). Yo t'aprecio. Perdona si te ofendi por alumbra tu "celebro". AB. JORRO

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca) Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

BALNEARIO DE MORGVEJO (León) 15 Junio EL EVIAN ESPAÑOL 15 Septiembre Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, artiritismo, reuma. En plena Montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932. PRESTAS Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00 Reservas voluntarias 5.733.000,00 Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90 Sinestros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00 Delegaciones principales: DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928). Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º AGENCIA GENERAL LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social Mayor, 15. Sub-Agencias: Los sindicatos Agrícolas de la Provincia.

